






Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 
 

Σκοπός, σύνταξη και έγκριση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας. 
 

 
Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που 
υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, 
η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των 
μαθητών/μαθητριών καλλιεργώντας δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η  
ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική  
συνείδηση και η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών 
της σχολικής κοινότητας. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται βάσει του ΦΕΚ 5387/τ.Β΄/26-9-2024 ύστερα από την 
εισήγηση της Διευθύντριας/Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του 
Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων καθώς και 
εκπροσώπου του Δήμου Θεσσαλονίκης. Κοινοποιείται στην Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης, εγκρίνεται από την Σύμβουλο Εκπαίδευσης που έχει την παιδαγωγική ευθύνη 
του σχολείου και από τον Διευθυντή Π.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμό 
νες και αναρτάται στον ιστότοπο του σχολείου, αμέσως μετά την έγκριση αυτού. Η ακριβής τήρησή του 
αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών/τριών 
και των γονέων/ κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια. 

 

Ταυτότητα και όραμα του Νηπιαγωγείου 
Το 30ο Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης συστεγάζεται με το 51ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης. Το κτίριο στο 
οποίο στεγάζεται το Νηπιαγωγείο μετρά σχεδόν 130 χρόνια ζωής. Σαν σχολικό κτίριο φαίνεται να λειτούργησε 
αρχικά, στα τέλη του 19ου αιώνα γύρω στα 1876 (από ανεπιβεβαίωτες πηγές), στην τότε Οθωμανική 
Θεσσαλονίκη. Το σχολείο υπήρξε κατά τις αρχές του 20ου αιώνα και κατά την περίοδο της Μικρασιατικής 
καταστροφής ως Εκπαιδευτήριο Θηλέων. Η ραγδαία εγκατάσταση των προσφύγων περιμετρικά της περιοχής 
του Επταπυργίου οδήγησε στην οικιστική εξάπλωση της πόλης και στη δημιουργία της Άνω Πόλης στα σύνορα 
της οποίας υπάγεται το σχολικό συγκρότημα με την επωνυμία ΄΄51ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης - 30ο 
Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης΄΄, όπου στεγάζεται και το Νηπιαγωγείο μας, με ΦΕΚ Ίδρυσης της Μονάδας, ΦΕΚ 
1231/13-10-1973. Ανήκει σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΤΑ στην κοινότητα του 3ου Δημοτικού 
Διαμερίσματος Θεσσαλονίκης και στη Δημοτική Ενότητα Θεσσαλονίκης. Για το Σχ. Έτος 2024-25 , υπηρετούν σ’ 
αυτό δύο εκπαιδευτικοί γενικής παιδείας ΠΕ60, μία εκπαιδευτικός ΠΕ06 ( Αγγλικών), κι ένα άτομο ως 
βοηθητικό προσωπικό – καθαρίστρια (κοινό με το 51ο Δημοτικό Σχολείο). Στο Νηπιαγωγείο μας λειτουργεί ένα 
τμήμα Υποχρεωτικό Πρωινό και ένα τμήμα Ολοημέρου. Δεν ανήκει στα Νηπιαγωγεία που έχουν ενταχθεί στο 
διευρυμένο ωράριο λειτουργίας του ολοήμερου προγράμματος. 

Κυρίαρχος σκοπός της εκπαιδευτικής κοινότητάς μας, η δημιουργία ενός νηπιαγωγείου που μπορεί να 
ανταποκριθεί στις προσδοκίες μαθητών/τριών, γονέων και κηδεμόνων, σε συνδυασμό με τις σύγχρονες 
παιδαγωγικές και διδακτικές αντιλήψεις, αλλά και τις διαχρονικές κοινωνικές και πολιτισμικές αξίες. Σκοπός 
μας παράλληλα αποτελεί και ο προσανατολισμός του νηπιαγωγείου μας στη διατήρηση και την ενίσχυση του 
τοπικού διαχρονικού πολιτισμικού γίγνεσθαι. Η φιλοσοφία και όραμα της σχολικής μας μονάδας γενικά 
είναι , ένα σχολείο ανοικτό στην κοινωνία με τις προεκτάσεις αυτής της έννοιας. Η σχολική μας μονάδα 
ακολουθεί πιστά κάθε εξέλιξη και καινοτομία στο χώρο της εκπαίδευσης και της παιδαγωγικής επιστήμης. Στο  
πεδίο της υποστήριξης της ολόπλευρης ανάπτυξης των παιδιών και με την προοπτική μιας δημοκρατικής 
εκπαίδευσης η οποία σέβεται τη διαφορετικότητα-μοναδικότητα του κάθε ατόμου, θέλουμε να επιτύχουμε 
μια συμπεριληπτική παιδαγωγική σε ένα κοινό σύστημα αξιών. Επίσης να υποστηρίξουμε μια κουλτούρα 
συνεργασίας σχολείου-οικογένειας με στόχο την από κοινού ενίσχυση της μάθησης. 

 
Το όραμα μας ( ειδικότερα) 
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